

Геннадий Истомин: "теперь непонятно, зачем вообще нужно объединяться с УОБАО"

Вчера на встрече с журналистами спикер законодательного собрания Иркутской области Геннадий Истомин сообщил, что референдума по объединению Приангарья с Усть-Ордынским Бурятским автономным округом (УОБАО) в этом году не будет. Мало того, господин Истомин заявил, что федеральный центр дал понять и области и округу, что не намерен выполнять все требования объединяющихся субъектов. «Теперь непонятно, зачем вообще нужно объединяться?» — заключил спикер.

Напомним, администрация Усть-Орды ожидала в обмен на объединение поддержки со стороны федерального центра своего агропромышленного комплекса, помощи в строительстве объектов социальной сферы и сохранения бюджетной обеспеченности населения, которая почти в два раза выше, чем в области. Глава администрации УОБАО Валерий Малеев оценивал всю помощь, необходимую Усть-Орде в 8 млрд руб. Губернатор Приангарья Борис Говорин заявил, что считал бы логичным возвращение новому субъекту прав на 15,5% акций госпакета ОАО «Иркутскэнерго».

О том, что процесс объединения начал расстраиваться, стало понятно еще 21 апреля, когда было сорвано заседание думы УОБАО, на котором планировалось принять обращение к президенту РФ по процессу объединения. Напомним, что тогда семь депутатов окружной думы отказались голосовать, так как им не понравилось, что в новом субъекте Усть-Орда получит статус муниципального района, а не особый национально-культурный статус. В прошлый четверг бывший замгубернатора Сергей Босхолов заявил, что ЗС должно снова вернуться к вопросу объединения и придать округу особый статус в новом субъекте федерации, иначе, по его мнению, дума округа так и не сможет принять обращение. После этого спикер законодательного собрания (ЗС) Геннадий Истомин оповестил общественность о том, что из-за затянувшегося процесса подготовки референдум по объединению уже не удастся провести в этом году.

Поводом для вчерашних заявлений Геннадия Истомина послужило заявление депутата областного парламента от Аларского района, входящего в УОБАО, Михаила Матханова. Господин Матханов заявил, что рабочая группа, занимавшаяся проектом объединения, совершила ряд ошибок. Так при обсуждении статуса УОБАО в новом субъекте РФ ему было отведено место «обычного муниципального образования», а это не отвечает интересам округа. Виновными в ошибке Михаил Матханов назвал Василия Савицкого, вице-спикера думы УОБАО, и Виктора Богданова, заместителя главы администрации округа, а также заместителей иркутского губернатора Александра Битарова и Людмилу Берлину. По словам депутата, участники рабочей группы со стороны округа «практически продали округ». Как сообщил корреспонденту "Ъ" Михаил Матханов, «господин Малеев неоднократно говорил в СМИ, что согласовал это решение с администрацией президента России и спикером Госдумы Борисом Грызловым, однако он (Валерий Малеев — "Ъ") забыл одну маленькую деталь — обсудить решение с жителями округа и депутатами окружной думы».

Вчера спикер ЗС Геннадий Истомин прокомментировал заявление Михаила Матханова. Он отметил, что областной парламент подготовил, утвердил и направил на рассмотрение в Государственную думу все необходимые документы, выполнив тем самым свою часть обязательств, и больше в этот процесс вмешиваться не может. Господин Истомин не намерен возлагать всю вину приостановления процесса объединения на окружную администрацию — «виноваты все понемногу». А от господина Матханова, по словам иркутского спикера, вообще не поступало никаких законодательных инициатив, только политические заявления, подобные тому, которое депутат от Аларского района зачитал на сессии ЗС.

По словам Геннадия Истомина, федеральный центр дал понять и области и округу, что не намерен выполнять все требования объединяющихся субъектов. «Теперь непонятно, зачем вообще нужно объединяться?» — заключил он. На вопрос корреспондента "Ъ" о том, когда же предполагается провести референдум, спикер ответил, что это произойдет, «когда власти регионов созреют».

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ОБЪЕДИНЕНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ И УОБАО"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)